

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual rates.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 786

Jerez de la Frontera: Jueves 13 de Octubre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

No deje de ofrecer

en los días de SABADO y DOMINGO sus

Botellas y medias botellas

en la recogida que se hará para enviar obsequios a nuestros bravos Combatientes

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro han seguido avanzando nuestras tropas, logrando conquistar nuevas posiciones derrotando al enemigo...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados el aeródromo de San Javier, incendiando hangares y un depósito de gasolina...

FRANCISCO MARTÍN M. BENO.

La festividad de la Santísima Virgen del Pilar

Sevilla.—En la catedral a las ocho hubo misa de comunión en la capilla del Pilar...

Cuerpo de Correos, que preside su hermano mayor, don José Sabino...

También estuvo presente una representación de Cartería...

Predicó el ilustre doctor fray Albino Menéndez y Menéndez Raigada...

Burgos.—Se ha celebrado en la capital el día de la Fiesta de la Raza...

La ciudad apareció engalanada desde primera hora y la industria y el comercio se han asociado a la fiesta...

El instituto de la Guardia civil ha honrado a su Patrona con una misa...

El Cuerpo de Correos y Asociaciones particulares han celebrado asimismo actos religiosos...

El Secretario del Comité de No Intervención conferencia con el general Jordana

Un cambio de impresiones

Burgos.—El ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana...

nes de cinco pesetas; un décimo fué vendido a un industrial...

Ha llegado a la capital de Francia la princesa del Piemonte

Paris. A las ocho y diez de la mañana ha llegado a esta capital...

El Presidente de la República estaba representado por el coronel Tassin...

También estaban presentes el embajador de Bélgica, el ministro de Hungría...

Se inaugura en Cádiz un comedor de Auxilio Social

Cádiz.—Ayer se inauguró un comedor de Auxilio Social de esta capital...

CRONICA DE GUERRA

El espíritu indómito de la Raza que asombró a las generaciones, con sus proezas, no admite mediación de nadie

POR EL TEBIB ARRUMI

Hoy, en el Pilar, ha vibrado más alta la fe que nunca. De hinojos ante la imagen venerada han coincidido el heroico mutilado y la madre cubierta de luto...

me dicen que en el Batallón donde mi hijo prestaba sus servicios andaban muy sucios por no tener quien les lavase la ropa...

garle su gesto magnífico y se lo pagaremos siempre los españoles y siempre con creces.

He oído la voz de la raza en boca de esta linda muchachita que comenta mientras desfilan los soldados que escoltan a la Virgen del Pilar...

Y dispone al mismo tiempo que regresen los voluntarios italianos a conciencia de que sus puestos no quedarán vacíos...

La Virgen del Pilar no nos regateará su ayuda en los días adversos ni en el frente ni en la retaguardia...

Podía quedarse en lugar seguro; nadie le acuciaba siquiera con una mirada para que volviera al peligro...

No fueron ellos soldados mercenarios; fueron hermanos de raza, compañeros que lucharon por el mismo ideal...

El general agradece el homenaje que recibió, expresando que sus éxitos se debían, principalmente, al espíritu combativo de sus soldados.

Y he visto también el espíritu de esta raza en esta carta que llega ahora mismo a mis manos...

Estuvo muy cerca con la pañosa, maldando de una estocada, descabellando a la segunda intentona.

En honor del general García Escámez se celebró un festival taurino, lidiándose bichos de Pérez de la Concha...

La enorme muchedumbre desbordante de entusiasmo, rompió los cordones del servicio de orden público...

El general Millán Astray pasó revista a las fuerzas que marchaban dirigiéndoles patrióticas y vibrantes frases...

En París se inaugura la estatua ecuestre al Rey de Bélgica

Esperaban a los expedicionarios las autoridades y mandos y jefes de Falange Española Tradicionalista...

Seguidamente continuaron su viaje a Cádiz.

Lebrún pronunció un discurso, al que contestó el Rey Leopoldo agradeciendo el homenaje que se le rendía...

Según un cálculo oficial nacional, el número de los voluntarios italianos que serán evacuados llega a dos mil y no a diez mil como se había dicho en un principio.

La prensa berlinesa destaca los estragos de clería propaganda británica

Berlin.—Los principales periódicos de esta capital reflejan en sus columnas los estragos que vienen ocasionando las compañías que han empezado a iniciar ciertas empresas para enriquecer el ambiente internacional.

Según un cálculo oficial nacional, el número de los voluntarios italianos que serán evacuados llega a dos mil y no a diez mil como se había dicho en un principio.

Francía continúa preparándose de material de guerra

Paris.—Se ha reunido el Consejo de Ministros, aprobando varios suplementos de créditos de cerca de tres mil millones de francos...

Según un cálculo oficial nacional, el número de los voluntarios italianos que serán evacuados llega a dos mil y no a diez mil como se había dicho en un principio.

Para la eliminación de elementos judíos en Italia

Roma.—El diario oficial del Estado publica una relación de noventa y ocho catrédricos de Escuelas de Estudios Superiores y Normales...

Según un cálculo oficial nacional, el número de los voluntarios italianos que serán evacuados llega a dos mil y no a diez mil como se había dicho en un principio.

La novillada de ayer en Córdoba

Berlin.—Ayer, día de la Fiesta de la Raza tuvo lugar la novillada a beneficio de la Asistencia a Frenes y Hospitales...

Según un cálculo oficial nacional, el número de los voluntarios italianos que serán evacuados llega a dos mil y no a diez mil como se había dicho en un principio.

El sorteo de la Cruz Roja

Berlin.—Ayer, día de la Fiesta de la Raza tuvo lugar la novillada a beneficio de la Asistencia a Frenes y Hospitales...

Según un cálculo oficial nacional, el número de los voluntarios italianos que serán evacuados llega a dos mil y no a diez mil como se había dicho en un principio.

El sorteo de la Cruz Roja

Berlin.—Ayer, día de la Fiesta de la Raza tuvo lugar la novillada a beneficio de la Asistencia a Frenes y Hospitales...

Según un cálculo oficial nacional, el número de los voluntarios italianos que serán evacuados llega a dos mil y no a diez mil como se había dicho en un principio.

El sorteo de la Cruz Roja

Berlin.—Ayer, día de la Fiesta de la Raza tuvo lugar la novillada a beneficio de la Asistencia a Frenes y Hospitales...

Según un cálculo oficial nacional, el número de los voluntarios italianos que serán evacuados llega a dos mil y no a diez mil como se había dicho en un principio.

El sorteo de la Cruz Roja

Berlin.—Ayer, día de la Fiesta de la Raza tuvo lugar la novillada a beneficio de la Asistencia a Frenes y Hospitales...

Según un cálculo oficial nacional, el número de los voluntarios italianos que serán evacuados llega a dos mil y no a diez mil como se había dicho en un principio.

El sorteo de la Cruz Roja

Berlin.—Ayer, día de la Fiesta de la Raza tuvo lugar la novillada a beneficio de la Asistencia a Frenes y Hospitales...

Según un cálculo oficial nacional, el número de los voluntarios italianos que serán evacuados llega a dos mil y no a diez mil como se había dicho en un principio.

El sorteo de la Cruz Roja

Berlin.—Ayer, día de la Fiesta de la Raza tuvo lugar la novillada a beneficio de la Asistencia a Frenes y Hospitales...

Según un cálculo oficial nacional, el número de los voluntarios italianos que serán evacuados llega a dos mil y no a diez mil como se había dicho en un principio.

El sorteo de la Cruz Roja

Berlin.—Ayer, día de la Fiesta de la Raza tuvo lugar la novillada a beneficio de la Asistencia a Frenes y Hospitales...

La repatriación de Voluntarios Italianos

El paso por Jerez

Procedente de Sevilla, en dirección a Cádiz, llegó a Jerez uno de los trenes que conducen legionarios italianos de regreso a su Patria.

Acudieron a la estación a recibirlos, el alcalde de la ciudad don Juan J. del Junco Reyes...

Los vagones del convoy venían exornados con ramas de olivos, banderas y gallardetes, ostentando también grandes retratos de Mussolini...

«España Una, Grande y Libre ¡Arriba España! ¡Viva Italia!» «En tierras de España quedaron unidos por la muerte, italianos y españoles...

Minutos después de su llegada emprendió la marcha nuevamente el convoy haciéndosele cordial despedida a los legionarios.

Huelva rinde homenaje a su ilustre hijo el general García Escámez

Entrega de un fajín y un bastón de mando

Huelva.—Ayer tuvo lugar el homenaje al ilustre onubense general García Escámez.

La antigua plaza de Las Monjas fué la escogida para hacerle entrega del bastón de mando y fajín que se le ofrecía como homenaje popular.

El recinto apareció ocupado en su totalidad, estando presentes las autoridades, mandos de Falange y destacados personalidades de la capital.

El alcalde entregó al señor García Escámez el fajín y el bastón.

El general agradeció el homenaje que recibió, expresando que sus éxitos se debían, principalmente, al espíritu combativo de sus soldados.

Las bandas de música que concurren al acto interpretaron el Himno Nacional, el Cara al Sol y el Oria mendi...

En París se inaugura la estatua ecuestre al Rey de Bélgica

Paris.—Con asistencia del Presidente de la República, Mr. Lebrún, el Rey Leopoldo, los condes de Flandes, la Princesa del Piemonte...

Una fiesta en Alemania en honor de España

Berlin.—Ayer, 12 de Octubre, Fiesta de la Hispanidad, se celebró un acto solemne en el Instituto Iberoamericano.

«AYER» publicará todos los domingos y a partir del próximo una interesante «PAGINA DE LAS LETRAS»...

«AYER» dedica la primera de estas páginas a cantar la Gloria del Fundador de la Falange...

LEYES Nacionalsindicalistas

CREDITO BANCARIO

Por ANGEL B. SANZ

La honorabilidad y la confianza, basada en la competencia y en el trabajo, constituirán garantías efectivas para la concesión de créditos.—FUERO DEL TRABAJO (Capítulo IX, párrafo segundo).

Nuestro José Antonio, ha definido claramente, la posición de la Falange frente al capitalismo desespiritualizado y absorbente, causa fundamental del desequilibrio económico del mundo. No vamos, en nuestra doctrina, contra el «capital», para el que deseamos, que como consecuencia de un orden social justo, cumpla su función, que no es otra que ayudar a la obtención de riqueza, para después distribuirla lógicamente. Lo que no queremos es que siga la concentración capitalista, sin más finalidad que atesorar dinero, que no es crear riqueza, sino más bien oponerse a su creación. Spengler ha dicho que no son conceptos sinónimos riqueza y dinero.

Italia ha orientado su política crediticia en este mismo sentido. La creación de un Comité Ministerial, presidido por el Jefe del Gobierno e integrado por los ministros de Hacienda, Agricultura, Corporaciones, y el gobernador del Banco de Italia, atiende a la distribución del crédito. Con ello se ha logrado el fin de todo particularismo y de todo predominio de grupo o categoría, evitando la acumulación de enormes cantidades de dinero nacional en pocas manos.

Además una severísima legislación prohíbe a los funcionarios del Estado, formar parte de la administración de Bancos, y al personal de los Bancos formar parte de la administración de Sociedades. Recordamos toda esta legislación, para hacer destacar, que la Ley de control Bancario, una de las más justas y oportunas, promulgadas por nuestro Generalísimo recientemente, no abarca todavía criterios tan en uso como los aplicados en otras naciones de régimen totalitario. El crédito, bancario, en nuestro país, salvo en honrosas excepciones, no tenía más aplicación que a operaciones con garantía mobiliaria. La interconexión de las grandes empresas con la Banca, mediante el procedimiento de consejeros comunes, orientaba el movimiento crediticio en sentido exclusivista.

Tal sistema es inadmisibles para el porvenir. Nuestro Fuero del Trabajo, define perfectamente, como garantías suficientes, para la concesión de créditos la honorabilidad y la competencia. Una garantía tiene mayor cuando mayor es su «infungibilidad». Esta guerra nos ha hecho ver, cuan fugibles son las garantías materiales —oro robado, valores desaparecidos, inmuebles destruidos, industrias perdidas— contrastando en cambio la infungibilidad de los valores del espíritu, la honradez, la competencia, la moralidad, el trabajo.

A esta modalidad lógica del crédito, en armonía con las tendencias espiritualistas de la economía atiende la nueva legislación Bancaria, que tantas veces hemos aconsejado desde estas mismas columnas. El Estado es quien fijará en lo sucesivo, las orientaciones en materia de concesión de créditos, ejerciendo un control sobre las operaciones que realicen los Bancos, que vienen obligados, a poner en conocimiento del Ministerio de Hacienda, su situación mensualmente y a seguir las instrucciones que sobre política crediticia emanen del Estado.

Garantizar la conservación de los capitales (producto del ahorro nacional), que les son confiados y aplicarlos a empresas útiles para el desarrollo económico del país. Es fundamental para que ambas actividades sean realizadas convenientemente, que los Consejos de Administración de las entidades de crédito, no sean meros representantes de capitales particulares, sino individuos de capacidad técnica elevada y de moral austera que puedan juzgar inteligentemente respecto a la utilización de los capitales confiados a su custodia, en empresas sanas y útiles.

No puede, por lo tanto, existir en tre dichos Consejeros y el Estado controlador, concomitancia alguna, como tampoco puede haberla con las empresas que utilizan sus capitales. El capital, por encima de todo, necesita cumplir su función social, de haberlo cumplido anteriormente, se hubiesen evitado catástrofes irreparables.

Sin fobia al capital, en quien vemos el medio insustituible de desarrollo económico de la nación, pretende la Ley que comentamos, hacer del crédito, el instrumento de la producción, asequible a todo español, que «honrado e inteligente», lo necesite, para crear empresas, que le proporcionen a él y a sus colaboradores —obrosos y empleados— justos y naturales beneficios. Si los capitales que administra la Banca sin aportaciones del esfuerzo individual de los trabajadores (intelectuales y manuales) sin distinción, también sin distinción los trabajadores de la nación tienen un justo derecho a su empleo, siempre y cuando concurran en ellos las condiciones expuestas de «honorabilidad y competencia».

Lamentamos, que Ley trascendental, básica en nuestro movimiento, como la del control de la Banca, no haya tenido los comentarios que merece, por su alcance, ARRIBA ESPAÑA la publicó integra en sus columnas, dando prueba de su preocupación por los problemas trascendentales del país. Ha sido silencio, y ello es injusto, porque no contiene en su articulado más que prescripciones de política sana que salvaguarda por igual a la Banca, a los cuentacorrentistas y depositarios y a los usuarios del crédito.

Nada tiene esta disposición de común, con la disparatada teoría de la nacionalización de la Banca, que conduciría la economía nacional a situaciones delicadas e insostenibles. Lo hemos dicho repetidas veces y no hemos de ocultar nuestra opinión; la Banca es la espina dorsal de la economía española, y todo lo que deseamos es ponerla en condiciones para que cumpla su gran misión en la reconstrucción de España. Nuestros sueños de Imperios, serían sólo sueños, sino los apoyásemos en una concepción grandiosa de nuestra Banca.

Queremos que el banco de España sea el gran Banco del Imperio, y a su amparo se agrupe una Banca especializada, dotada de elementos técnicos de valía, que siguiendo las orientaciones del Estado, logre hacer del crédito bancario, el instrumento flexible y moderno, con el que rehagamos nuestra patria, en el orden económico.

Con gestino a nuestros combatientes, los «flechas» recogerán pronto en tu casa las botellas y medias botellas que no utilices

FANDANGUILLOS

Para ser buen español
tres cosas son menester:
para ser buen español
tener en Dios mucha fe,
tener grande el corazón
y saber beber Jerez!

Seletro

Para excelencia, González Byass

Santoral y Cultos

Santo del día.—San Eduardo, rey y cf. y San Fausto y cps. mra.
Santo de mañana.—San Calisto, pp y mártir.

Jubileo Circular: Hoy: En el Carmen. Mañana: En di ha iglesia.

EN LOS REMEDIOS
Todos los días, a las nueve, se celebra la Santa Misa, y a las siete de la tarde el rezado del Santo Rosario, visita al Santísimo y meditación.

Los domingos y días de precepto, la Misa se dice a las doce, con explicación brevísima del Santo Evangelio del día, empero desde las siete y media se administran los Santos Sacramentos de Confesión y Comunión.

Desde el día primero de Octubre, y con motivo del cambio de hora, todos los días habrá Misa a las nueve, y los domingos y días de precepto a las doce.

Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario, visita al Santísimo y meditación, o sea el cuarto de hora de oración.

EN EL CARMEN

Solemne triduo dedicado a Santa Teresa de Jesús durante los días 13, 14 y 15 de Octubre de 1938.

Orden de los ejercicios.—Por la mañana, los tres días, habrá Misa cantada, a las ocho.

Por la tarde, a las seis y media, dará principio el triduo, con este orden: Estación, Rosario, Ejercicio con cántico, sermón y bendición con Su Divina Majestad.

Los sermones estarán a cargo del Reverendo P. Fr. Salvador Reina, de esta comunidad.

Gesto gentil de la Reina emperatriz de Italia

Florenca.—Hace días llegó a Bocca di Magra (Sarzana), un auto móvil del cual bajaron S. M. la Reina Emperatriz, S. A. R. la Princesa María y una dama de la corte.

Los habitantes apenas hubieron conocido la Reina y la Princesa María, les hicieron objeto de una manifestación de fidelidad y entusiasmo. La Soberana y la Princesa se encontraron hablando con algunas mujeres y con sus maridos, casi todos pescadores y les hicieron reunir en grupos con sus niños para hacerles una fotografía.

Al día siguiente una dama de la corte vino personalmente a entregar a cada uno de los niños de los pescadores del caserío un ejemplar de la fotografía que la Soberana se había dignado hacer el día precedente.

Una resolución del partido popular yugoeslavo

Belgrado.—Un acontecimiento de importancia se produjo ayer en la política yugoeslava, a saber: el ingreso en la coalición gubernamental del partido popular yugoeslavo de la extrema derecha nacional y que hasta ahora se mantuvo apartado de la coalición y de la oposición.

La anexión de este partido supone un refuerzo y una confirmación de las tendencias unitarias del régimen y del deseo de llevar a cabo una campaña contra la oposición.

Anoche quedó totalmente terminada la ocupación del territorio sudeta

Berlin.—La prensa alemana destaca el hecho de que la ocupación del territorio sudeta ha quedado terminada.

«Berliner Beobachter» dice lo siguiente: Desde anoche la totalidad del país sudeta se encuentra bajo la protección del Ejército alemán.

He aquí que se ha resuelto una cuestión que parecía problemática no hace aún quince días. Los alemanes sudetas han vuelto a la libertad de la gran Alemania al cabo de veinte años de esclavitud. Ha quedado incorporado al Reich un nuevo país habitado por alemanes y que es ya como una joya inseparable del Reich.

BIBLIOGRAFIA

MASONERIA Y SEPARATISMO, por J. Tusquets. Ediciones Antisectarias, volumen IV. Burgos, 1937. Precio: 1 peseta.

Como en una película documental desfilan ante el lector los episodios de la tragedia patria: Filipinas, Soledad Catalana, Asamblea de Parlamentarios, Fundación del partido nacionalista vasco, Pacto de San Sebastián, Estatuto, Rebelión de Octubre, Guerra civil. Utilizando una documentación muy selecta y en su mayor parte inédita hasta la fecha, el autor descubre en cada uno de estos episodios las maquinaciones ocultas de la Francmasonería.

Podemos resumir el efecto que nos ha causado su lectura diciendo que es un antecedente indispensable para orientar el porvenir de España. El español que desconoce los datos expuestos en esta obra vive, sencillamente, en el limbo.

De venta en todas las librerías. Para pedidos al por mayor, diríjase a EDICIONES ANTISECTARIAS.

Apartado 98 - Burgos.

«Rasgos inéditos de Fernando de los Ríos».—Por Francisco de Vélez.—240 páginas, con ilustraciones. Precio: 4 pesetas.—Ediciones Antisectarias. Burgos, 1938.

La figura —judicia y petulante— de Fernando de los Ríos interviene en casi todos los «acontecimientos» de la Revolución masónica anarquista. La Institución Libre de Enseñanza, la Escuela socialista, el vanguardismo antiespañol, el internacionalismo de opereta, sirven de marco al rostro agudo del catedrático granadino.

Tema sugestivo, por consiguiente, el estudio de su carácter y actividades. Pero a su interés, ha sabido unir Francisco de Vélez una maravillosa forma expositiva. Excelente conocedor de su «víctima», selecciona una serie de casos, frases y subterfugios que definen, para siempre, a don Fernando, a sus aduladores y a las obras y partidos en que intervino.

Francisco de Vélez es un gran humorista, de la más pura cepa española y de la más distinguida estirpe andaluza. Su libro crea, en la España nacional, un género nuevo, emparentado con la sentenciosa y perspicaz literatura de nuestros autores picarescos. Todo, con respeto a la moral, con gracejo inagotable y con estilo tan fino y ameno que no dudamos en asegurar a su obra una difusión excepcional. Entre todos sus episodios, acaso sea el mejor la iniciación masónica de don Fernando, cuya exactitud e ironía superan todos los ensayos de tomarse la seceta a pitorreo.

De venta en todas las librerías. Al por mayor: Ediciones Antisectarias.

Apartado 98—Burgos.

Estación de Cerealicultura

Día 11 de Octubre de 1938

Temperatura máxima	22.6
» mínima	13.2
» media	17.9
» máxima al sol	25.4
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo	9.4
Presión barométrica media a 0'	758.6
Evaporación en m. m.	2.4
Lluvia en m. m. en el día de hoy	0.0
Ídem total desde 1.º de Septiembre	34.6
Ídem, ídem, en el mismo periodo del año anterior	22.8

C. Pérez Barbadillo
Gas-oil - Lubricantes
DEPOSITO:
San Cayetano, 2
(Esquina a Zaragoza)

AUDIENCIA

Juicio oral por hurto

En la sección primera se ha celebrado la vista del juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de San Roque, contra José Sánchez Godoy y Manuel Cuesta Jurado por el delito de hurto.

El Representante de la Ley interpuso para el acusado Sánchez Godoy, la pena de dos meses y un día de arresto mayor y para el segundo la multa de doscientas cincuenta pesetas.

El letrado defensor señor Pérez Halcón interesó la absolución de sus patrocinados.

Las partes terminadas las pruebas elevaron a definitivas sus conclusiones.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Detadura Local

Comaradas designados para prestar servicios el día 13 de Octubre de 1938:

Jefe: Juan Balbás Caballero.

Imaginario: José García Barcala.

Noche: Segunda Escuadra de la Novena Falange.

Retén: Tercera Escuadra de la Novena Falange.

Nota: La Primera Escuadra de la Novena Falange (descansa).

Aviso importante

Ordenado por el Excmo. Sr. General Jefe Directo de la Milicia, a partir de esta fecha, se prohíbe en absoluto el uso de los distintivos de mando de la Milicia, a todo el personal que no tenga jerarquía militar, considerándose exclusivamente a dicho fin, las siguientes:

Cabos con nombramientos del Jefe Provincial de la Milicia, sargentos del Ejército o de la Milicia con nombramiento del Excmo. Sr. General Jefe Directo de la misma, y oficiales profesionales, provisionales u honoríficos, con nombramientos en el «Boletín Oficial del Estado».

Lo que se publica para el más exacto cumplimiento de estas instrucciones, existiendo las debidas responsabilidades por el uso indebido de insignias.

El Jefe Local.

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

Milicia

Artículo único.—Todos los camaradas pertenecientes a esta Organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS procedentes de las extinguidas Milicias Nacionales o de la Segunda Línea de Falange, que hayan sido clases en el Ejército, deberán presentarse en la Delegación de Segunda Línea antes del día 10 del corriente y en horas de sets y media a ocho de la noche, para asunto de gran interés.

El Comandante Jefe de Milicia.

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

Se necesita

cocinero o cocinera profesional para la Escuela de Pilotos de esta ciudad.

Darán razón de 1 a 3 en el Nuevo Hotel.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:
Ldo. D. José Durán, Fermín Aranda 7.
Ldo. D. Lorenzo Alonso, General Franco 22.

Sucesos locales

La Guardia Municipal detuvo a José García Romero, sin domicilio conocido, que estaba reclamado por la autoridad judicial.

Los guardias municipales Juan Galván y Francisco Infante detuvieron al que manifestó llamarse Manuel Serrano Carrasco, de 36 años, campesino, con domicilio en Tierras del Maestro Fuentes, porque en estado de embriaguez molestaba a cuantas personas transitaban por la vía pública.

Los guardias municipales de la sección rural Antonio Muñoz Quiñones y Manuel Sánchez Bueno dan conocimiento a sus jefes, que habían sorprendido pastando y causando daños en la vinya de «El Salvador», del pago de «El Carrascal», propiedad de la razón social González Byass y Compañía, a cuarenta reses de ganado cabrio de la pertenencia de Manuel Montesinos Jiménez apodado «El Pesquello», que tiene su domicilio en Reventón de Quintos.

Se cita como testigo al operario de la expresada finca Francisco Resille.

El guardia municipal Antonio García Rodríguez comunica a sus superiores que a las dos y tres cuartos de la tarde de ayer se encontraba en la parada de automóviles de la Alameda Marqués de Casa Domecq, abandonado por su dueño y conductor Antonio Macías Moscoso, con domicilio en Zarza, 21, el automóvil de servicio público matrícula SE. 11.733, que carecía además de la placa correspondiente de la indicación de libro y de la tarjeta de parada.

Al guardia municipal Juan Vega García le denunció Diego Martínez Ramírez, guarda de los jardines que existen en la calle Julio Ruiz de Alda, que María Román del Valle, de 21 años de edad, domiciliada en plaza de Becerras, 3, se había permitido cortar flores del expresado jardín, contraviniendo las Ordenanzas Municipales.

Da cuenta a sus jefes el guardia municipal Manuel Garrido Moreno, que en la tarde de ayer dejó abandonado en la calle Fermín Aranda, frente al Teatro Villamarta, un carro que conducía su dueño Francisco Candón Ferrer, que habita en Luis Pérez 11, quedando cortada por dicha causa la circulación de los demás vehículos.

Al dispoñerse a tomar nota el expreado funcionario para formular la denuncia correspondiente, el conductor hubo de contestarle con frases inconvenientes y molestas.

Los guardias municipales de la sección rural Miguel Pajuelo Fernández y Juan Durán Márquez denuncian en la Comandancia que en la finca denominada «Dehesa del Banco», propiedad de Juan Cebada Colón, que habita en calle Alcalá, en Paterna de la Ribera, existe un pezo que tiene caídos por la parte delantera unos tres metros de brocal, encontrándose el resto de éste, al parecer, en estado ruinoso, pudiendo ocasionar desgracias.

Dan conocimiento a sus jefes los guardias municipales de la sección rural Miguel Lobato Benítez y Manuel López Vega, que el vallado que cerca el agido que posee en la carretera de Cartuja don José Romero Aranda, domiciliado en calle Marqués de Casa Arizón 10, ha sido cortado por operarios de dicho señor y echadas las brozas a la «Hijuela de los Pocillos», interceptando el tránsito por dicho camino.

Lesionados

Lesionados asistidos ayer en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

Ramona Pérez Raticca, 43 años, Barqueños: gastralgia; reservado.

Manuel Fernández Jarquín, 14, Clavel 21: herida incisa en el pulgar derecho; leve.

Carmen García Lara, 16, vinya «Santo Domingo»: herida contusa en el labio inferior; leve.

Manuel Gómez Gil, 66, Posada del Matajero: alcoholismo agudo; leve.

Juan González Jiménez, 28, San Mateo 3: esguince en el pie derecho; leve.

Eliseo González Barrios, 33, Santa Cecilia 5: herida contusa en la región hipotenar derecha; leve.

José Florido Pérez, 2, Rodrigo León 5: herida contusa en la región frontal; leve.

Angeles Pierre Abad, 17, Alamos 22: enteralgia; reservado.

Luisa Ramírez Trujillo, 40, Rompechapines 1: varias heridas incisas en ambos antebrazos; leve.

Juan Herrera Salado, 3, Rni López 3: contusión en la región carpiana de la mano izquierda; leve.

José González Delgado, 58, Escuelas 5: enteralgia; reservado.

Dolores Cortés Heredia, 4, vinya «La Negra»: extracción de púa de nopal del dedo anular derecho; leve.

José Halcón de la Vega, 3, Cañón 20: herida contusa en la región frontal; leve.

Antonio García Madroñal, 8 meses, Altozano 6: distensión ligamentosa en el codo izquierdo; leve.

María García Pérez, 13 meses, Cañada de la Feria: herida contusa en la región frontal; leve.

Ana Martínez Casas, 34 años, Marimanta 7: contusión en la región costal izquierda y región frontal; reservado.

Francisco Martín Medina, 36, Pañuelo 10: herida por mordedura canina en la pierna derecha; leve.

Accidentes de trabajo

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

José Ramírez Garrido, 17 años, Asta 16: fuerte contusión en el dorso del pie derecho; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

Rafael Fernández Fernández, 30, Prieta 21: contusiones en los dedos índice y medio izquierdos; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

Juan Guerrero Avila, 45, San Mateo 9: contusión en el dedo meñique izquierdo con avulsión de la uña; leve.

Patrono: D. Jorge Bela.

Antonio González Manchado, 32, Plaza de Abastos, conjuntivitis doble; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

Fernando Infante Gamboa, 64, Lealca 33: herida contusa en el dedo anular de la mano derecha; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

Francisco Gómez Arellano, 21, Estereros 3: esguince en la muñeca izquierda; leve.

Patrono: Sr. Marqués del Real Tesoro.

Mannuel Rubio Bermúdez, 44, Posada de la Pez: pinchazo inferido en el dedo anular de la mano derecha; leve.

Patrono: D. Juan Borrego.

Francisco Huertas Moreno, 44, Justicia 20: herida incisa en la mano derecha; leve.

Patrono: D. José Paz Partida.

Rafael Bustillo Gómez, 16, Maral 8: quemaduras de primer grado en el antebrazo izquierdo; leve.

Patrono: D. Manuel A. de Riva.

José Castañedo del Ojo, 44, Carpinteros 3: herida contusa en el dedo medio de la mano derecha; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

Antonio Pérez García, 45, 11, noedores 22: erosiones en la mano derecha; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

Alfredo Vera García, 67, Matadero 18: conjuntivitis crónica, mática izquierda; leve.

Patrono: D. José L. Osborna.

Leopoldo Pérez Parra, 26, Matadero 18: herida incisa en el primer espacio interdigital izquierdo; leve.

Patrono: D. Antonio Soto.

No tire los periódicos viejos

papeles! Entréguelos a la Asociación de Caridad, que en Jerez organiza el cargo de recogerlos y remanera a la fábrica, que lo convertirá de nuevo en papel, evitando el gasto de las sac. ¡Ayude a ganar la guerra!

Julian y Crescencia
PELUQUEROS PARA SEÑORAS
Permanentes, Ondas, Rictos y Tirabuzones
SIN CORRIENTE ELECTRICIDAD
Exclusivamente:
JULIAN Y CRESCENCIA
ARCO, 27 - TEL. 2849 - JEREZ

GARVEY
- JEREZ - COÑAC -
Fino Típico - Amontillado Fino

El S.

Lleva el S. E. de plata de Cisneros...

ave parlante del bl gobernante, duro f cultura, imperio, e

Sólo hay dos a la mejor. El parec lleza, el clásico y Un día, al batirse griegos de la guerr helénica, que tend transmitado en mu

Esta es un av los hombres esta Como sabéis, de Leda.

Uno de los Di Elena, inventa un ritmo, hace a la F El secreto del de las aves de c la cultura rige al Gigantes. No hay del cisne, contra de sus golpes.

El poeta del de la desolación. Cise, tranquilo y signo y estilo, arm por la especulativ los cielos. Los hal

Haced pues, invencibles en tod hay cantos de cisn Acordaos bien cargo de guerra y De «Haz» 28

El próximo dom rá en nuestra ciu las botellas y meo viles que hay en El fin no puede rio. ¡Sabéis cua los regalos líqui a los soldados en dades, las tercera

Nuestros «flec layos, estos mist se ocuparon de chatarra, han si llevar a cabo la c como ya hemos en el sábado y el Aquellos posee tidad de botellas que como es nat trasladar a las c almacenes provim por teléfono aparato de este ganda, el cual s todo de su recog

Hoy Jueves de la tarde, Cementerio ciudad

DE LA Doña Am FUI

Vituda que Góme

Que falleció recibir los S y la Ben

R I Su Director hijo político, demás familia

RUEGA sus relaciones mriendas su tro Señor y que tendrá parroquia d cta ro y me la conducción lo que les q cidos.

Vivir: M. de (No

Lea usted e

El S. E. U. con el guión del cisne

Por RAFAEL SANCHEZ MAZAS

Lleva el S. E. U. por guión, una enseña azul de Alcalá, donde el cisne de plata de Cisneros, tiene el escudo. Haced honor al símbolo elegido. El ave parlante del blasón canta el apellido del cardenal letrado, militar y gobernante, duro fundador del tiempo cesáreo. Pero también quiere decir cultura, imperio, estilo, exactitud.

Sólo hay dos aves imperiales: el águila y el cisne. Quizás sea el cisne el mejor. El parece recordar con su pura elegancia, con su alejandrina belleza, el clásico imperio de Alejandro, el primer gran imperio de cultura. Un día, al batirse por los ojos de Elena, por una civilización se batían los griegos de la guerra troyana; pero si Elena era la imagen de la cultura helénica, que tendrá su mismo nombre, era por eso igual que un cisne transmitado en mujer. Así le llama Homero la «imagen cisnea».

Esta es una ave olímpica. Júpiter elige para transformarse a los ojos de los hombres estas dos aves imperiales: el águila y el cisne. Como sabéis, son las dos historias del rapto de Ganimedes y del amor de Leda.

Uno de los Dioses, hijo de Zeus-Cisne, y hermano por lo tanto de Elena, inventa un paso militar, que según Luciano de Samosata, por el ritmo, hace a la Falange invencible.

El secreto del cisne consiste en que es la más fuerte, dura y valiente de las aves de guerra, la sola que hace frente al águila y le vence, cuando la cultura rige al heroísmo y se vuelve como Minerva armada vence a los Gigantes. No hay pica ni garra que puedan contra la blancura heroica del cisne, contra su terco ardor en el combate, contra la exactitud infalible de sus golpes.

El poeta del siglo pasado venía a buscar a los cisnes como compañeros de la desolación. La mala información romántica le conducía a eso. El Cisne, tranquilo y erguido en sus espejos, hecho en su pureza de mármol, signo y estilo, armonía y concepto, parece sólo divagar silenciosamente por la especulativa abstracción del agua, que refleja la universalidad de los cielos. Los halcones más torvos, verían con terror su furia divina.

Haced pues, honor al símbolo del cisne y batíos por él. Sed como él: invencibles en todos los terrenos frente a la barbarie. Ya sabéis que no hay cantos de cisne. Es una mentira inventada por la melancolía poética. Acordaos bien camaradas de que el cisne no tiene canto de agonía sino grito de fuerza y silencios.

De «Haz» 28-5-35.

Mussolini, salvador de la Paz

Juicios y comentarios de la prensa mundial sobre la decisiva actuación del Duce en la pasada crisis europea

Prensa Inglesa

«El Times» y otros principales diarios han subrayado el valor decisivo de la actuación del Duce y han llamado a Mussolini el «salvador de la paz» publicando numerosas fotografías en testimonio de la parte principalísima que ha tenido el gran jefe de la nación italiana en los últimos acontecimientos. El mismo diario expresaba la gratitud del pueblo británico y de todos los pueblos a Benito Mussolini subrayando que «el Duce italiano, respondiendo a la invitación del primer ministro, ha dado pruebas de comprender que la paz es un interés superior tanto para los jefes de los regímenes autoritarios como para los gobernantes de otros países».

En otro editorial el mismo diario escribía: «Cuando el pueblo británico haya tributado a Chamberlain su homenaje de gratitud, será conveniente que proceda también a un sincero reconocimiento de la parte decisiva que el señor Mussolini, fiel ciertamente a los deseos de todo el pueblo italiano, ha tenido en la obra de mediación, apenas se le ha presentado la ocasión propicia».

El correspondiente romano del «Times» escribía: «Mientras Europa temblaba ante el temor de la guerra, Roma se mostraba extraordinariamente tranquila, y bien poco, en el aspecto de las calles y de la multitud, ha reflejado la tensión que se sentía en otras partes».

«El Times» escribía también: «Si algún hombre puede salvar la situación en el último momento, este es Mussolini, el hombre que representa uno de los elementos del eje Roma-Berlín. Con su intervención en Munich es de creer, por tanto, que la situación haya entrado en una nueva fase. El papel de mediador se aviene de manera especial a Mussolini. Podemos estar seguros que él hará todo lo posible para salvar la paz».

«El Daily Express» dice que en esta grave crisis de la vida del mundo «el jefe de la nación italiana ha representado un espléndido papel» y se complace en que «el primer ministro británico en sus esfuerzos finales haya tenido el consuelo de Mussolini». El mismo diario constataba que Mussolini «había trazado la nueva frontera y con su intervención había hecho posible la coronación de la obra de paz que Chamberlain había emprendido con tanta perseverancia».



El «Daily Telegraph» ponía de relieve que Chamberlain y Mussolini, firmando en Abril el pacto italo-ingles, hicieron posible, en el momento más crítico que Europa ha pasado desde hace veinte años, que el Duce con su intervención pudiese asegurar el éxito de los esfuerzos para el mantenimiento de la paz.

«El Daily Mail» opina que el gesto pacificador del Duce ha abierto la vía a una regulación general de los problemas mundiales y dice que «la persistente fe de Mussolini en una posible cooperación de las cuatro grandes potencias occidentales se ha traducido finalmente en el campo político para: «alzar la paz del mundo». El diario reconoce que «ha sido Mussolini el que ha promovido el encuentro de Munich» y que el pueblo británico debería repetir las nobles palabras que Chamberlain en la histórica sesión de la Cámara de los Comunes ha dirigido al Duce.

El popular «Daily Sketch» escribe este comentario: «De los cuatro ilustres personajes, Benito Mussolini es el único que no tiene necesidad de intérpretes para expresarse en una conferencia internacional. Habla correctamente inglés, francés y alemán, habiendo aprendido estas lenguas en sus breves momentos de respiro de su tumultuosa vida de soldado, de herido, de prisionero político y de periodista. Mussolini junta a la vehemencia oratoria del conductor de masas, las más persuasivas cualidades de negociador; y él tendrá la posibilidad de hacer sentir el peso de su contribución en el curso de las discusiones». Hasta el liberal «News Chronicle» escribía: «Los observadores extranjeros dedican grandes elogios a Musso-

lini, el cual, por lo que se dice, ha hecho lo que ningún otro hombre en el mundo habría conseguido hacer: persuadir a Hitler que suspendiese sus planes y que esperase un poco. Se opina que Mussolini ganará un prestigio aún mayor en Munich, porque se prevé que el acuerdo, cualquiera que sea, será trazado según las líneas de la solución totalitaria tantas veces por él reclamada. Se espera, además, que la Gran Bretaña querrá aceptar la puesta en ejecución de los acuerdos italo británicos lo más pronto posible».

Aún el «Star», órgano liberal, reconoce a regañadientes que la conferencia de Munich constituye un triunfo personal del Duce. «El dictador italiano—dice el diario—ha tenido una gran satisfacción. La reunión de Munich es, en efecto, la realización de su política, fundada sobre la colaboración de las cuatro grandes potencias occidentales».

Prensa francesa

Una parte selecta de la prensa francesa ha celebrado, junto con Chamberlain y Daladier, la acción de Mussolini, la rapidez y la franqueza con que ha dirigido la obra de paz su actitud moderadora y conciliadora y reconoce su pensamiento y su obra de gran europeo, y exalta la parte decisiva que Italia ha tenido en el asunto, su serenidad, su calma; única gran potencia europea que no ha movilizad, que no ha turbado ni interrumpido el ritmo pacífico de su vida. Esto se ha leído, por ejemplo en el «Journal des Débats», en el «Excelsior».

«Excelsior» escribía: «Consciente de la gravedad de una crisis en la que se decidía el destino de la civilización, el Duce ha pedido al Führer un aplazamiento y lo ha obtenido, y de esta manera ha defendido bien la causa europea y ha conseguido que el eje Roma Berlín, en lugar de inclinarse hacia la guerra, funcionase en favor de la paz».

El otro diario oficial de la mañana, el «Petit Parisien», observaba que Mussolini ha correspondido a la perfección a la confianza que Chamberlain había depositado en él.

El «Figaro» hacía notar que la presencia de Mussolini en Munich era un hecho excepcional; y otros diarios han elogiado al hombre de las decisiones rápidas, al árbitro que vuelve al primer plano de la escena europea. Maurras, que no se ha retenido nunca en la expresión de sus sentimientos ni los ha supeditado a las consideraciones de partido, proclama en la «Action Française» que la victoria y la paz pasan por Roma; y que en este otoño precioso «la presencia y la palabra de Roma pueden salvar la paz».

En ciertos círculos de París se ha hablado del proyecto de proponer la candidatura de Mussolini al premio Nobel para la paz. Un grupo de franceses condecorados con las órdenes de los santos Mauricio y Lázaro ha enviado un telegrama al Rey Emperador y otro a Mussolini para manifestarles el reconocimiento que ellos sienten por la intervención a favor de la paz. También la Liga de la Unión Latina envió al Duce un telegrama de felicitación.

Prensa alemana

El «Lokal Anzeiger», escribe: «A Mussolini, realista, vigoroso lleno de energía revolucionaria, vaya la gratitud cordial y franca de Alemania. A su iniciativa se debe gran parte de la obra de paz. El ha probado también en esta crisis su amistad hacia Alemania y ha revelado también su estatura incomparable e histórica de hombre de Estado».

El «Mittag» declaraba que sólo la relación de estrecha y fiel amistad existente entre el Führer y el Duce ha hecho posible encauzar la crisis hacia una solución pacífica, y agregaba: «Nunca como hoy el Eje Roma Berlín ha probado su extraordinaria eficacia e importancia como instrumento de paz. En Munich ha triunfado aquel espíritu verdaderamente europeo del cual Hitler y Mussolini son los valientes pioneros. Este espíritu ha encontrado finalmente correspondencia en los dirigentes responsables de las dos potencias occidentales».

Las «Munchner Neueste Nachrichten» subrayaban que el hecho más saliente de la jornada memorabile había sido la presencia de Mussolini en Munich, constatando que el Duce había sido acogido con un júbilo y con un entusiasmo que no hubieran podido ser mayores ni más espontáneos en la misma Italia. El «Volkischer Beobachter» hacía notar que si la población alemana había otonado al Duce con tanto entusiasmo, ello prueba no sólo la gran admiración de todos por la acción política de excepcional trascendencia por él concebida, sino también el reconocimiento profundo del pueblo alemán por el modo magnífico con el que el jefe del Fascismo ha mantenido nuevamente su palabra.

Prensa norteamericana

Puede decirse que toda la prensa norteamericana ha publicado vivos elogios de la obra del Duce y la de Chamberlain por el acuerdo conseguido en vísperas de una «nueva gran guerra».

El «Daily New» escribía: «Más allá del acuerdo de Munich hay la realización del gran sueño de Mussolini. Pocos años el Duce ha luchado para realizar la leal colaboración de las cuatro grandes potencias europeas». El diario recuerda a continuación el plan concordado en la primavera de 1935 entre Mussolini y Mac Donald para una inteligencia entre las cuatro potencias occidentales tal como había sido concebida por el Duce. Hecha la historia del pacto, el autor del artículo concluía diciendo: «Al cabo de cinco años Europa vuelve a la idea mussoliniana».

Prensa belga

Los diarios de Bruselas han puesto en singular relieve la importancia que ha tenido la intervención italiana.

«La Nation Belge» afirmaba que Chamberlain ha tenido el gran mérito de haber comprendido que su único colaborador y el único eficaz mediador posible cerca de Hitler era el Duce, mientras éste ha tenido el mérito igualmente grande de haber prestado un servicio a la paz y al occidente olvidando los legítimos rencores contra las democracias y sus dirigentes inclinados ya a desencadenar una sangrienta cruzada antifascista.

El «Virgile Siécle» escribía: «Ha ocurrido un milagro: Mussolini ha puesto el pie en la mecha encendida». El mismo diario, órgano rexista, ponía de relieve que se debe al Duce la actitud conciliadora del Führer.

El «Soir» reconocía que únicamente Mussolini podía actuar útilmente en favor de la paz y que la reunión de Munich señala una victoria de la razón y puede promover una útil colaboración europea.

Prensa suiza

El «Journal de Genève» escribía en un artículo titulado «La hora del Duce», las siguientes palabras: «Mussolini es hoy el único hombre que puede salvar a Europa. Los ojos del mundo están fijos en él. Los amigos de la paz, los que la quieren cordialmente y no los que la tienen solamente en los labios, vuelven a poner toda su confianza en él».

El «Bund» afirmaba que finalmente el mundo se atreve a esperar y que Mussolini había de ser saludado como uno de los mayores salvadores de la paz.

Prensa polaca

La Agencia «Pat» escribía: «El pueblo italiano tiene confianza plena en las palabras de Mussolini, el cual repetidas veces ha declarado que desencadenar un conflicto por la cuestión checoslovaca sería un absurdo».

Prensa húngara

El diario del conde Bethlen declaraba: «El resultado de las conversaciones de Munich constituye un gran éxito de la política extranjera magiar. Debemos gratitud, al constatar este resultado, al Duce de Italia, el cual primero que otro ninguno se ha declarado defensor de las justas aspiraciones húngaras y ahora junto con Alemania, ha declarado que no garantizará las fronteras de la nueva Checoslovaquia hasta que el problema de las minorías húngaras y polaca no sea resuelto en forma tranquilizadora y según las exigencias de la justicia».

Prensa yugoslava

El «Vreme» daba noticia de la conferencia con este título: «La realización de la idea de Mussolini de una conferencia a cuatro» y en una correspondencia de Roma, escribía:

«Desde el primer momento de la crisis checoslovaca, Roma ha permanecido siempre tranquila y conciliada».

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Pérdidas

Reloj pulsera caballero marca «Cord». Gratificarán entrega «Bazar X».

Una cadena de reloj de caballero, labrada. Se usa para pulsera de señora. A la persona que la entregue en calle Juan de Abasco número 7 se le gratificará. Es recuerdo de familia.

Foto-Fial'o

SANTA MARIA, 15 JEREZ

Colegio de San Ignacio

Gibraleón 4

El próximo día 15 del actual darán comienzo en este Centro las clases de Repaso de Bachillerato y Comercio, bajo la dirección de un profesorado competente.

Se compra

Se compran en TIENDA DE VEGA calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos, tarros vacíos de ANIS DEL RACIMO y similares, pagándose a pesetas 0'50 los de medio y tres cuartos litros, y a 0'60 los de litro.

Arriendo

garaje, en Canalejas número 5. Informes Santa María número 19. Teléfono 1109.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espjros manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1410.

Se alquila

hermoso local, propio para garaje, en las calles Justicia y Salas. Razón: Plaza Carrizosa, 2.

Se venden

vigas usadas en muy buenas condiciones. Razón: «Cepa de Oro», José Antonio Primo de Rivera 81.

Se compra

cabello en Doña Blanca 22.

Anúnciese en esta sección

LA RECOGIDA DE BOTELLAS

El próximo domingo 15 se celebrará en nuestra ciudad la recogida de las botellas y medias botellas inservibles que hay en todas las casas.

El fin no puede ser más laudatorio. ¿Sabéis cual es? Para contener los regalos líquidos que se le harán a los soldados en las próximas Navidades, las tercercas de guerra.

Nuestros «flechas», cadetes y pe-layos, estos mismos camaradas que se ocuparon de la recogida de la chatarra, han sido designados para llevar a cabo la citada recogida. Que como ya hemos dicho se verificará en el sábado y el domingo venidero.

Aquellos poseedores de gran cantidad de botellas y medias botellas, que como es natural no se pueden trasladar a las cabezas de sectores o almacenes provisionales pueden llamar por teléfono al 2337 que es el aparato de este Servicio de Propaganda, el cual se encargará de un todo de su recogida.

Los de menores cantidades con avisar a la cabeza de sector más próxima, los «flechas» se encargarán de recoger los donativos.

Las cabezas de sectores son las siguientes: Plaza de Santiago, Alameda de Cristina, Avenida Ruiz de Alda (Mamelón), Plaza Escribanos, Plaza Domecq, Plaza Quemada, Alameda de las Angustias y Puertas del Sol.

A cargo cada sector de un cierto número de «flechas» que irán por las calles de cada demarcación previamente fijadas, y por sus casas, haciendo la petición en nombre de nuestros combatientes todos, que es en lo que nos fundamos para no dudar que el contingente de botellas y medias botellas que habrá de recogerse será grande.

¿Sabéis cuántas se han recogido en Sevilla? Pues... 200.000. (Servicio Nacional de Propaganda).

Arcos de la Frontera

La Excmo. Comisión Gestora de este Municipio, al reunirse en la última sesión ordinaria, acordó por unanimidad al conocer la noticia del fallecimiento de José Antonio Primo de Rivera figura máxima de la Falange y mártir por los más nobles ideales patrios, hacer constar en acta el más profundo sentir, que se coloque un retrato del fallecido en la Sala Capitular y levantar la sesión en señal de duelo.

«El S. E. U. es gracia y levadura de la Falange».

CURIOSIDADES Y ADVERTENCIAS Las CARMELAS

No se fabrican en Jerez en ninguna confitería nada más que sólo y exclusivamente en la ROSA DE ORO

Inventado de VICENTE ACEDO (Cuidado con las imitaciones) CALVO SOTELU NUM. 7 (Frente al Señor de la Puerta Real) JEREZ

Hoy Jueves, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver DE LA SEÑORA Doña Ana Gutiérrez FUENTES

Viuda que fué de don José Gómez Gallardo

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R I P A

Su Director espiritual, sus hijos, hijo político, nietos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encaminar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Marcos, a las cuatro y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Vivía: M. de Casa Arizón, 31. (No se reparten esquelas)

Lea usted el periódico AYER

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez

Los periódicos viejos

Intérguelos a la Asociación de Caridad, que en Jerez se dedica a recogerlos y remitirlos a la zona, que lo convertirá en combustible, evitando el gasto de papel y ayudando a ganar la guerra.

an y Crescencia

EROS PARA SEÑORAS

entes, Ondas, Ricitos

Tirabuzones

ARRIENTE ELECTRO

menter:

N Y CRESCENCIA

27 - TEL. 2949 JEREZ

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. José de Ysasi y García del Salto Teniente de Regulares de Ceuta núm. 3

Que murió gloriosamente en lucha con los rebeldes en la ciudad de Oviedo el día 13 de Octubre de 1934, después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

La misa cantada que se celebrará hoy Jueves, a las nueve, en la iglesia de Santo Domingo, será aplicada en sufragio de su alma.

Su viuda, hijos, madre, hermanos, tíos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a este religioso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Lo que piden nuestros soldados

Solicitan madrinas de guerra:

Por nuestro conducto la solicitamos los bizarros alféreces «Curruñe» y «Turlato», con destino en la 13 Compañía de Ingenieros. Estafeta 99.

Confiamos del patriotismo de las bellas jerezanas complacerán en su demanda a estos dos bravos oficiales de nuestro invicto Ejército.

VALDESPINO JEREZ y COÑAC

Agte. en Jerez Carlos Zarzuela Rodríguez

En San Miguel

Los cultos en honor a la Patrona de España, la Santísima Virgen del Pilar

En el suntuoso templo parroquial de San Miguel se han celebrado en el día de ayer, con la mayor pompa y solemnidad, las fiestas religiosas, allí tradicionales, en honor a la Santísima Virgen del Pilar.

Comenzaron aquéllas con una misa, celebrada a las ocho, de lucidísima comunión general.

A las nueve y media dió comienzo la tercera solemne cantada por el clero de la parroquia y a las diez tuvo lugar la función principal a la que asistieron, para honrar a su Patrona, las fuerzas francas de servicio del benemérito instituto de la Guardia civil.

Ante un artístico altar portátil que presidía una preciosa imagen de la Pilarica, ofició la santa misa el coadjutor don José Cuesta, ayudado de los presbíteros, don Rafael Fernández Croharé y don Pablo Uris.

Al evangelio ocupó la cátedra del Espíritu Santo, el superior de esta residencia de jesuitas muy reverendo Padre Agustín Palacios, quien panegirizó, en patriótico y bellísimo discurso, las glorias de la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza.

La parte musical corrió a cargo de destacados elementos de la Schola Cantorum Carmelitana, pulsando el órgano, su director, don Francisco Navarro.

Terminó el grandioso ceremonial

religioso autonándose por el preste solemne Te Deum.

A los cultos de la noche asistió extraordinaria concurrencia de fieles y después del ejercicio correspondiente al último día del triduo predicó un elocuente sermón el antes citado P. Palacios, cuya interesante disertación, al igual que en las noches anteriores, fué escuchada con singular complacencia por el numeroso y católico concurso.

Hubo a continuación brillante procesión claustral con el Santísimo, que fué llevado, bajo palio, por el referido P. Palacios, yendo de vestuarios los coadjutores de la parroquia, señores Fernández Croharé y Cuesta.

El guía era llevado por don Salvador Díez y Pérez de Muñoz. Antes de la procesión se cantó por los fieles la salve popular, terminando el religioso acto con la bendición y reserva del Santísimo.

C. N. S.

Por el presente y con carácter general, se avisa que, las horas de oficinas y despacho de toda clase de asuntos en esta C. N. S., serán desde esta fecha, de la siete a las nueve de la noche.

ayer

Jerez: Jueves 13 de Octubre de 1938

Brillante ceremonia en el Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Entrega de títulos a un grupo de abnegadas Enfermeras

Un grupo de admirables damitas, que desde la hora primera se consagraron a la Cruzada Salvadora en el servicio a los combatientes heridos, recibió ayer el homenaje de gratitud y admiración a que se hicieron acreedores por su misión abnegada.

El Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. fue el marco que recogió la belleza de este acto tan impregnado de bellos sentimientos. Allí acudieron centenares de personas, y de una manera espontánea tributaron el homenaje a que nos referimos en las manifestaciones de fervorosos entusiasmos que se registraron durante la celebración de la brillante ceremonia de la que informamos la entrega de sus títulos a las Enfermeras de la Organización.

Tuvo lugar ésta a las doce del día, en el salón del Cuartel que ocuparon totalmente, como asimismo los patios y dependencias próximas, los numerosos concurrentes.

Con la severidad y sencillez que es estilo del Movimiento estaba exornado el salón. Este salón que pregona la excelencia del glorioso Alzamiento, la contribución heroica de Jerez en la redención de España, ofreciendo en su más preferente lugar, para ejemplo nuestro, los nombres y las fotografías de los Caídos.

Presidió nuestro comandante militar el señor marqués de Casa-Arízón, y con él, el alcalde don Juan J. del Junco y el jefe local del Movimiento, nuestro camarada Manuel Fernández de Bobadilla.

Asistieron los distintos mandos y delegaciones de Servicios y ocuparon el estrado el comandante jefe de la Milicia don Luis Moreno de Torres, comandante jefe de Sanidad don Luis Huertas, comandante jefe del Aeródromo «Haya» señor Ibarra, capitán de aviación señor Salvó, capitán de la ciudad don Bartolomé Orellana, teniente jurídico don José García Riquelme, teniente de alcalde don Eduardo Delage, secretario del Ayuntamiento don Modesto Marín, don Manuel de la Quintana, vicepresidente de la Cruz Roja local don Manuel González de la Peña, secretario y jefe de Enfermeras de esta Institución doña Purificación Pérez Caballero viuda de González, inspector de las Centurias del Trabajo camarada Joaquín Bernal Vargas, los representantes de la prensa y otros señores más.

En destacado lugar aparecieron las enfermeras, vistiendo el blanco hábito, símbolo del Amor y la Caridad. Estas dos virtudes que tan honda mente practica, con entera cristianidad, la mujer de la Falange Tradicionalista.

Ayer, con estas albas prendas, que indudablemente las harán sentir el más santo e íntimo orgullo, encontramos en ellas mayores atractivos. Porque nos sabíamos en presencia de corazones bondadosos que solícitamente llevan el consuelo y el alivio a los que en los campos de batalla sufren por Dios y España los dolores latigazos de la metralla roja.

Inició la ceremonia el Comandante Militar señor Arízón, evocando en impresionantes palabras la figura cesárea de José Antonio, diciendo que lo que ha muerto es su cuerpo. Que su espíritu vive en todos en la Falange y que su ausencia lo llora una madre: España.

Pide una oración y luego, en frases encendidas y emocionadas, afirma que desde las alturas José Antonio conducirá al triunfo total de la obra que su genio creó.

Seguidamente hizo uso de la palabra el jefe local, camarada Fernández de Bobadilla.

Dedicó un recuerdo a los Caídos y después de exponer el fin del acto y la benemérita labor de las enfermeras anunció que el señor Arízón haría entrega de los títulos correspondientes.

Nuestro comandante militar, así lo hizo. Fue citando una a una a estas ejemplares enfermeras, a las que hacía entrega de los títulos en medio de grandes ovaciones del público que llenaba la planta baja del cuartel que da acceso al salón.

Terminó el acto con el Himno de la Falange, cantado por todos, dando al final las voces de rito el señor Arízón.

En el hermoso jardín tiraron unas placas de autoridades y enfermeras los fotógrafos de prensa señores Fiallo y Butler, para que sirvan de grato recuerdo del acto brillante celebrado ayer, fiesta de la Santísima Virgen del Pilar y Día de la Raza.

Teatro Villamarta

HOY El asesino invisible

Asunto policíaco de gran interés
ESTRENO de la versión en español

DOMINGO

El Barbero de Sevilla

Producción nacional de éxito colosal

Con motivo de la celebración

del día de su santo, la Asociación Jerezana de Caridad ha recibido las siguientes limosnas:

Doña Rosario Martín de Castro, 5 pesetas; doña Rosario García Zapata de Angulo 5 pesetas; doña Rosario García de Angulo, 5 pesetas; doña Rosario Bohórquez, 5 pesetas; don Angel Rodríguez Pascual, 5 pesetas, y «Anónimo», 5 pesetas.

También ha recibido dicha entidad de don José Muñoz de la Rosa 10 pesetas, con motivo del tercer aniversario del fallecimiento de su esposa (q. e. p. d.); de doña María de los Angeles Morales de Fernández de Ginzo 5 pesetas, con motivo del noveno aniversario del fallecimiento de su sobrino don Manuel Sisto Morales (q. s. g. g.), y de UNA SEÑORA QUE NO QUIERE DAR SU NOMBRE 5 pesetas, en sufragio del alma de su esposo (q. s. g. h.).

Y de don Enrique Feduchy, un donativo de 5 pesetas.

Que Dios se lo pague a todos.

La voz de la Falange puede ser oída por todos en nuestra emisión semanal los lunes, a las cinco y cuarto.

¡Arriba España!

Nuestro teléfono es el 2 008

INDUSTRIAS FIBRALITA S. L.
Alcalá de Guadaira (Sevilla)

Fundas para botellas, aislantes, térmicas e impermeables. Sustituye a las fundas de paja y al cartón ondulado.

SERVICIO TECNICO PARA CONSULTAS

Madres, esposas, hermanas: vuestros hijos, esposos y hermanos cayeron por la Unidad de España.

Los intentos rojos de mediación no prosperarán. ESTAD SEGURAS

Notas de luto

A las doce y media de la tarde de ayer fué conducido a la necrópolis el cadáver de la respetable señora doña Carmen Gómez Navarro, viuda del que fué durante muchos años maestro tonelero de la casa «Sándeman Bucks» don Joaquín Burgos Castro (que santó gloria halle).

Sobre el ataúd fueron colocadas tres hermosas coronas de flores naturales, figurando tras el coche fúnebre el guión de la Pontificia Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiación y Nuestra Señora del Valle.

Precedía el clero de la iglesia parroquial del Salvador con cruz alzada, yendo de preste el coadjutor don Casimiro Fernández Souza.

El cortejo lo integraban numerosas personas, estando representados los dos sectores de la sociedad, ocupando la presidencia el segundo teniente de alcalde don Andrés Fereán López, don Federico de Mantaras y Llanas, señor marqués de Hoyos, don Juan Delgado, don Albino Pérez Pero te, don Juan Castro Aja, don Miguel Pío, don Miguel Ángel Durán Ruiz, don Juan Pedro Aladro, don Juan Gutiérrez Moya, el mayordomo de la expresada Archicofradía don José Cano Rodríguez, don José Martínez Carmén, don Juan Luis Romero, don Teodomiro Cano, don Aurelio Castanedo, los hijos de la difunta don José y don Joaquín Burgos Gómez, antiguos empleados de las casas «Real Tesoro» y «Sánchez Romate», respectivamente, y nieto don Carlos Burgos Castillo.

Renovamos nuestro sentido pésame a la familia doliente y en particular a sus expresados hijos.

Ayer entregó su alma el Creador la respetable señora doña Ana Gutiérrez Fuentes, viuda que fué de don José Gómez Gallardo (q. s. g. h.), antiguo empleado de los escritorios de la casa «Pedro Domecq y Compañía».

A las cinco de la tarde de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis para recibir sepultura católica.

Descanse en paz el alma de la difunta y reciban nuestro pésame más sentido sus hijos, hijo político y demás familia doliente.

Hoy hace cuatro años que murió gloriosamente en lucha con los rebeldes, en la ciudad de Oviedo, el heroico teniente de Regulares de Ceuta número 5, don José de Ysasi y García del Salto (q. s. g. h.).

La misa cantada que tendrá lugar a las nueve de esta mañana en la iglesia de Santo Domingo, será aplicada por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a su viuda, hijos, madre, hermanos y demás familia doliente.

+
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

Don Manuel Arcila Cerdeño
Alférez Provisional de Infantería perteneciente a la Segunda
Bandera de Castilla y Médico

Que murió gloriosamente por Dios y por la Patria el 1 del corriente, a los 26 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su padre don José M.º Arcila López, su hermano Antonio, su tía doña Salud Carrasco, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asisten al funeral y Misa de Requiem que tendrán lugar el VIERNES 14, a las diez y media de la mañana, en la IGLESIA DE SAN FRANCISCO, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Eldía de la Raza en Jerez

La inauguración del Jardín Infantil

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar la inauguración del Jardín Infantil y reapertura de la Biblioteca en el sector bajo de la Alameda de Forján de Torres.

A dicha hora coincidieron en aquel lugar las autoridades, maestros nacionales y numerosas personas, así como la Banda Municipal de Música.

Esta interpretó en primer lugar el Himno a Jerez y el «Cara al Sol» y a continuación un coro de niños de las escuelas nacionales, dirigidos por el maestro Alvarez Beigbeder, entonó admirablemente varios cantos regionales.

El alcalde, señor del Junco y Reyes, cedió la palabra al primer teniente de alcalde y presidente del Consejo Local de Instrucción Pública, señor Rodríguez Pascual, quien pronunció breves y elocuentísimas frases, que fueron subrayadas con los más entusiastas aplausos.

El acto resultó tan sencillo como brillante.

Por la tarde son bendecidas las casas ultrabarratas en la Barriada de Nuestra Señora del Pilar

A las cuatro de la tarde tuvo lugar la bendición de las casas ultrabarratas en la Barriada de Nuestra Señora del Pilar.

El alcalde señor del Junco pronunció un discurso elocuente elusivo a la solemne ceremonia que se celebraba.

A continuación el comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Arízón, dijo breves palabras, escuchando ambas autoridades entusiastas ovaciones de las numerosas personas allí congregadas.

Seguidamente fueron sorteadas las casas de las que a seguida tomaron posesión los beneficiarios, que eran doña Isabel Regel Reina, doña Francisca Guerrero Palomino, don Francisco Arana Graván don Juan Herrera Jurado, don Manuel Romero Oca, doña Dolores Caro Aguilucho, don Vicente Sorio López, don Cristóbal Mena Morales don José García Delgado, don José Sempalo Vargas, don

Francisco Amador Guinea, don Francisco Romero Carrasco, don Francisco Becerra Márquez y don Benito Benítez César.

Fueron unos instantes de la más íntima satisfacción y alegría.

Acto seguido se procedió a la bendición y colocación de la primera piedra para la construcción de una nueva serie de cincuenta casas más.

Actuó el párroco de la iglesia de S.º Marcos don José María González Marín, revestido de los ornamentos sagrados, quien hubo de dirigir sentidas frases llenas de unión sagrada a los concurrentes.

A los pequeños de aquellos alrededores se les obsequió con sendos cartuchos de caramelos.

Después de firmarse el acta correspondiente se dió por terminada la ceremonia que resultó muy solemne.

ECOS

Celebran hoy sus días los señores don Eduardo Barra Montaldo y don Eduardo Ballesteros Romero, a los que felicitamos.

Ha regresado de Zaragoza, después de presidir el Capítulo de la Orden allí celebrado, el Muy Reverendo Padre Andrés de Jesús Leal, asistente general de los Carmelitas en España.

Pasa unos días en Sevilla la encantadora señorita Tere Díez y Serra, hija de los señores de Díez e Hidalgo (don Manuel).

Se encuentra delicada de salud la respetable señora doña Dolores Montero, viuda de Reyes.

Pedimos a Dios conceda una pronta mejoría a la estimada paciente.

Fijador ondulator Lukol.

Le ha sido concedido el reingreso en el servicio activo al comandante de Caballería don Arsenio Martínez Campos y de la Viesca.

Regresó a su destino el capitán del Arma de Infantería señor marqués del Salobral, quien ha disfrutado en ésta breve licencia.

En la mañana de ayer, con ocasión de la solemnidad del Pilar, recibió por vez primera el Pan de los Angeles el niño Pedro G. de Domecq y de Zurita, hijo de los señores vizcondes de Almodadén.

El acto fué a las nueve en la capilla de las Religiosas de María Reparadora y administró el Sacramento al nuevo comulgante el Reverendo Padre Agustín Palacios, superior de esta residencia de la Compañía de Jesús.

En los exámenes de ingreso verificados en la Escuela Profesional de Comercio, ha aprobado tras brillantes ejercicios la agraciada señorita Charito Pérez García, a quien felicitamos.

Se encuentra entre nosotros, pasando unos días, el capitán de corbeta e ingeniero, don Rafael Fernández de Bobadilla, distinguido paisano.

Ha regresado del campo, después de larga temporada, nuestro vecino don Fernando García de Arboleya, acompañado de su apreciable familia.

Ha regresado del balneario de Montenegro, donde ha pasado temporada, nuestro estimado convecino, don Manuel Calderón Rolo.

Dando por terminada la temporada que ha pasado en Cádiz regresó a ésta nuestra distinguida colaboradora doña Carmen Carriedo viuda de Ruiz.

Fornos. Restaurant y Bar.

Restablecido de sus dolencias salió ayer a la calle nuestro querido compañero de Redacción, don José A. Sánchez Estévez.

Ha recibido con toda felicidad una preciosa niña que hace el segundo de sus hijos, la joven señora doña María Luisa Alvarez, esposa de don José Martínez Franco.

Reciban nuestra enhorabuena por tan grato suceso.

Procedente de Canarias ha llegado a ésta en unión de su pequeño hijo, para pasar temporada al lado de sus tíos los señores de Rodríguez Fernández (don Rafael), la estimada señora doña Ana Sosa, esposa del oficial del Cuerpo de Intendencia, don Manuel Martínez Franco.

Procedentes de Burgos se encuentran pasando unos días en ésta los señores de Huerta (don Luis) y sus pequeños hijos.

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete:
El asesino invisible
Precios: Platas con seis entradas, 5'30; Butaca, 1'20; para niños, 0'60; Delantero, 0'70; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'55; De la 11 a la 23, 0'35; Tertulia, 0'40

HAZ es la revista nacional del S. E. U.

UN JEREZ?

PARA CALIDAD DOMESTICA

Sandilla

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.
Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

VENDIMIOL

Ácidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa - Gelatina - Metabisulfito de potasa - Negro animal pasta - Oenocarbón - Psajuela - Taninos - Filtrolina - Tierra diatónica «Algarves» - Dextrina - Kisselghur - Material de laboratorio y de bodega.

HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ		
Tren Mensajero	252	Salida 8'40 llegada a Cádiz 9'55
» Exprés	204	» 10'35 » » 11'30
» Mensajero	250	» 14'50 » » 16'10
» Correo	210	» 20'06 » » 21'20
» Omnibus	220	» 22'36 » » 23'20
DE CADIZ A JEREZ		
Tren Omnibus	221	salida de Cádiz a las 6'5 llegada a Jerez 07'2
» Mensajero	253	» » 8'10 » » 9'30
» Correo	211	» » 12'45 » » 14'00
» Exprés	205	» » 18'50 » » 19'29
» Mensajero	255	» » 19'25 » » 20'50
DE JEREZ A SEVILLA		
Tren Omnibus	221	salida de Jerez a las 7'30 llegada a Sevilla 10'30
» Correo	211	» » 14'45 » » 17'00
Exprés	205	» » 19'54 » » 21'55
DE SEVILLA A JEREZ		
Tren Exprés	204	salida Sevilla a las 8'22 llegada a Jerez 10'28
» Correo	210	» » 17'00 » » 19'57
» Omnibus	220	» » 20'30 » » 22'28
DE JEREZ A SANLUCAR		
Tren Correo	110	salida de Jerez 20'15 llegada a Sanlúcar 20'58
DE SANLUCAR A JEREZ		
Tren Correo	111	salida de Sanlúcar 6'25 llegada a Jerez 7'18